
Vaje 8: Obravnava linearnih sistemov

Naloge na vajah:

1. Glede na realno število a poǐsči rešitve sistema linearnih enačb:

x + z + u = 2 ,

x + ay + z + 2u = 3− a ,

−2x− (1 + a) z − u = −4 + a ,

ay + 2u = 2− a .

2. Dana je matrika

A =


1 0 a 0
1 a a 1
1 0 a2 1
−2 0 −2a 1

 , a ∈ R.

(a) Glede na a ∈ R določi rang matrike A.

(b) Glede na a ∈ R reši prirejeni homogeni linearni sistem Ax = 0. Poǐsči tudi
kako bazo prostora rešitev!

3. Glede na realni števili a in b obravnavaj sistem:

ax + by + z = 1
x + aby + z = a
x + by + az = 1

.

4. S pomočjo Cramerjevega pravila obravnavaj in reši linearni sistem:

ax + y + z = 1
x + ay + z = a
x + y + az = a2

.

Samostojno reši: [1, Naloge: 412, 413(c), 418], [2, Naloge: 145, 147, 148] in [3, Naloge:
147, 148, 152].

Primeri izpitnih nalog:

1. Glede na realno število a poǐsči rešitve sistema linearnih enačb.

2x− ay − z − u = 0

x− z − u = 0(
a2 − a

)
z + (1− a) u = a− 1

−2x + ay + z + (a + 1) u = a2 − a

1



2. Glede na realna števila a, b in c obravnavaj rešljivost sistema.

x + (a + 1) y + 3z + (a + 4) u = b

2x + 2y − z + u = 3

x + y + u = 1

ay + 2z + (a + 2) u = c

V primeru, ko je sistem rešljiv, rešitve tudi zapǐsi!

3. Ugotovi za katere vrednosti realnih parametrov je sistem:

x + y + 2z − t = 1

2x + 3y + 5z = 0

3x + (a + 3) y + 6z + (a− 3) t = 1

x + 3y + 4z + (a + 1) t = b

protisloven, enolično rešljiv in nedoločen. Rešitve tudi poǐsči!
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